

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV Núm. 7.545 Segunda Época Miércoles 26 de Octubre de 1932 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

En qué quedamos...? Adhesionistas O... lo contrario?

Aunque el eminente jurista que dirige y administra la justicia republicana en nuestra España no esté conforme, es una verdad de las de a puño que los católicos se han de preocupar de la política por imperativo de conciencia cuya libertad no ha de ceñirse al solo orden religioso, sino que se extienda al político y social; acuciado, tiende al deber ineludible de comprometerse por un deber ineludible de conciencia, el católico ha de actuar e influir en la causa pública para cooperar al bienestar y prosperidad espiritual y material de la humanidad.

Precisamente por esta razón, el entonces jerarca supremo de la Iglesia Española, después de reiterar la necesidad de acatar el estado de cosas que acababa de instaurarse de un modo provisional y que aún carecía de orientación—pública y oficial, digámoslo así—determinada, mandaba que todos los acatases y procurasen trabajar para que fueran elegidos como representantes del pueblo quienes ofreciesen garantías más seguras de que habían de mirar por el bien común y por el respeto de las leyes divinas y natural en la estructuración del nuevo régimen político que había de ser consagrado en las Cortes.

Mas el problema se plantea ahora para los católicos en otro terreno: ya no se trata de un poder constituido en abstracto, no se trata pura y estrictamente de un régimen en teoría más o menos defendible o impugnable, sino de prestar adhesión a un régimen cuyas leyes son negación y conculcación de derechos y deberes sacrosantos, que imposibilita el legítimo ejercicio de derechos inherentes a la naturaleza misma humana y racional, convirtiéndolo en crimen contra la seguridad del Estado.

Y a este modo de orientar la gobernanación de un estado en que la autoridad, obediente, dice, a la ley fundamental, sistemáticamente se coloca frente a Dios, a su Iglesia y a su jerarquía, que desconoce todo derecho y ampara la injusticia sobre todo de libertad, recurriendo como a suprema razón y criterio a la fuerza material puesta en sus manos... ¿podrá exigirse a los católicos algo más que el sometimiento paciente y resignado a un mal que no les es dado evitar ni contrarrestar y que han de mirar como azote de la divina justicia...? ¿Podrá pedírseles que cooperen y presten no ya adhesión cordial ni aún sólo formularia y externa—sin que esto les autorice a traspasar los límites de la ley—para la consolidación de lo que constituye la negación de su credo y menosprecio de las enseñanzas y leyes de la Iglesia...? Entonces ¿cómo se habían de explicar estos párrafos que copiamos de la carta encíclica que S. S. Pío XI acaba de dirigir al pueblo mejicano?

«Desde que comenzó Nuestro pontificado, siguiendo las huellas de Nuestro inmediato Predecesor, por todos los medios y con todo interés Nos hemos esforzado a fin de que los que llaman preceptos constitucionales no se lleven a cabo, te a la práctica; los cuales preceptos, puesto que atacaban a los derechos primarios e inmutables de la Iglesia, no pudimos menos de condenarlos y reprobarnos repetidas veces, cuando la ocasión se presentaba.»

«No hemos querido faltar a Nuestro deber dejando de excitar con Nuestras palabras y escritos a los Sacerdotes y fieles de Cristo a fin de que con proceder cristiano—o lo que es lo mismo, decimos nosotros, sin recurrir a la violencia y por los medios que proporcione la ley—resistan según sus fuerzas las leyes inicuas.»

«Termino por donde empecé; ¿cuál es el camino a seguir...? Para nosotros no es dudoso.»

JUAN ESPAÑOL

Bibliografía Obra de actualidad

Vida de San Alberto Magno, por Fr. A. G. Menéndez-Reigada, Obispo de Tenerife (Almagro, Padres Dominicos, s. a.—1932).

La sagrada orden de Predicadores cierra el año 1931 con un fasto glorioso: la canonización y declaración de Doctor de la Iglesia de un fraile del siglo XIII, Alberto de Ratisbona, naturalista, teólogo y hasta mágico... y sobre todo maestro de Sto. Tomás de Aquino.

La Provincia Dominicana de Andalucía quiere honrar, siquiera sea con modestia, al hermano de Alemania, y encarga la biografía del Santo al Padre Albino, Obispo de Tenerife y fraile de la Orden.

Es la primera historia en castellano, salvo el boceto de la colección del Padre Paulino Alvarez.

Este es el libro, casi folleto, que te presentamos, lector.

El Padre Albino es conocido en Almería; en las fiestas de la Adoración Nocturna, el ilustre obispo tinerifeño fue el orador de batalla, hermanando en sus sermones eucarísticos la razón serena y el entusiasmo arrebatador. Del

eco de aquellas fiestas vive la Adoración Nocturna Almeriense en estos tiempos de miedos ridículos, de deserciones que parecen apostasías. Y como la piedad de nuestra tierra asienta sus fuerzas en la Adoración Nocturna, y la voz del P. Albino dejó ecos indefinidos, como imágenes de espejos paralelos; es inútil presentar al autor que dejara tan gratos recuerdos en el mundo católico de Almería.

El contenido de la obra aparenta labor de vulgarización de la vida y obra de San Alberto Magno. Pero como el sabio, aun cuando vulgariza, se adelanta en las cuestiones y descubre siempre el verdadero foco de la materia, el Padre Albino encierra en pocas páginas la vida del sig.º XIII, en la que Alberto Magno fué gobernante de diócesis y provincias religiosas, pacificador, diplomático, predicador de Cruzadas, maestro de Teología.

Hay asuntos que parecen de actualidad, y cuya actualidad apunta el biógrafo.

La enemiga a la enseñanza de las Ordenes religiosas es vieja. En el siglo XIII se alza airada en la Universidad de París contra dominicos y franciscanos. Guillermo del Santo Amor escribe un libelo, alegato contra los frailes. Alberto y Tomás de Aquino son los encargados de defender la enseñanza religiosa ante la corte de Roma. El Pontífice da la razón a los frailes. ¿No os parece asunto del día? Pero con una diferencia: que hoy en España falla el pleito un Gobierno secretario, respaldado por un Parlamento, que no son Doctores de la Sorbona, precisamente.

San Alberto fué encargado de predicar en el Oriente Alemán, y lo hizo con feliz éxito, contra el malusianismo bárbaro, que remataba a los viejos inútiles y limitaba por el infantilismo el número de hijos. Hoy es más difícil luchar contra el nuevo tipo malusiano: los antiguos ignoraban el Evangelio; los modernos lo conocen y lo desprecian; allá había error de la inteligencia; hoy, perversión del corazón.

Pero la gran actualidad del librito del P. Albino es la demostración por el ejemplo de la Eternidad histórica de la Iglesia y sus instituciones.

Un fraile del siglo XIII es objeto de admiración, de honores póstumos, de estudios profundos, en el foco materialista del siglo XX. Estas centurias no son bastante a olvidar al mágico Doctor Universal. Y pasados algunos años, muy pocos, ¿quién recordará a los perseguidores de la Iglesia española?

Y un Obispo español contemporáneo escribe sereno la historia de un fraile medioeval, en tanto que la Iglesia de España se ve amenazada y perseguida. Porque la nave de Pedro no naufraga nunca.

Leed la ida de Alberto Magno; es obra de actualidad...

POR TELÉGRAFO

Declaraciones del ministro de Trabajo de Francia

Se hace preciso remediar a los millones de obreros parados del mundo

Sobre el próximo viaje de M. Herriot a Madrid

Madrid, 25 8 noche. El ministro de Trabajo de Francia fué visitado por los periodistas a quienes hizo algunas declaraciones. Manifestó que considera ineludible remediar la calamidad que pesa sobre los millones de obreros parados que existen en todo el mundo.

—Si de la conferencia económica —dijo— que se ha de celebrar en Londres en el próximo mes de Enero, no salieran soluciones prácticas, las consecuencias serían terribles. Hablando el ministro sobre el próximo viaje del presidente francés a Madrid, dijo que consideraba ridículo hablar de pactos secretos, creyendo que se llegará a un acuerdo franco-español sobre los obreros parados que existen en Francia. Afirmó que millares de obreros españoles que se encuentran en la vecina república, carecen de todo socorro social y se hallan en una situación verdaderamente angustiosa. Terminó diciendo que espera se establecerá respecto a este asunto, un acuerdo análogo al que existe con Italia, Alemania y Polonia.

En Córdoba

El Sindicato Unico de campesinos anuncia la huelga

Córdoba, 25. El Sindicato Unico de campesinos afecto a la C. N. T. ha acordado rechazar toda intervención del Jurado mixto en la aplicación de las bases de trabajo en el campo.

Anuncia dicho sindicato la huelga para el día dos de noviembre próximo.

Por telégrafo Consejo de ministros

Sin manifestaciones a la entrada.—Los periódicos suspendidos.—Provisión de vacantes y ascensos en Audiencias y Tribunal Supremo.—Se autorizan los gastos para obras en varios puertos.—Creación de la Junta Pesquera y conservera.

Madrid, 25 8 noche. A las once de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar el Consejo anunciado.

Al entrar no hicieron manifestaciones a los periodistas.

Termina el Consejo.—Manifestaciones a la salida

A las tres de la tarde terminó la reunión ministerial.

Al salir el señor Casares fué interrogado por los periodistas manifestando que no se había hablado en el Consejo nada referente a los periódicos que aun están suspendidos

Nota oficiosa

El ministro de Agricultura facilitó la siguiente nota oficiosa: JUSTICIA: Decreto sobre nombramientos para la provisión de las vacantes y ascensos en el secretariado de Audiencias y Tribunal Supremo.

Otro relativo a la inspección del Cuerpo de prisiones.

Otro sobre prestación de fianzas administrativas de prisiones.

GOBERNACION: Decreto disponiendo que las especialidades farmacéuticas italianas importadas se sometan a los mismos requisitos y

preceptos reglamentarios que las nacionales.

INSTRUCCION: El señor de los Ríos dió lectura a un decreto nombrando vicepresidente del patronato del Instituto de reeducación profesional a don Wenceslao Carrillo.

También leyó otro concediendo a las escuelas de comercio de Barcelona, Valencia y Málaga, la sección de estudios actuariales.

Otro por virtud del cual, la Escuela Nacional de Artes Gráficas, se fusiona, convirtiéndose en una sección de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Madrid.

OBRAS PUBLICAS: Se aprobaron varios expedientes, autorizando los gastos para el dragado y ampliación del puerto de Navia y otros para ampliación del dique de levante y construcción del dique de puente en el puerto de Burriana.

Se aprobó también el expediente para el dragado del puerto de San Vicente de la Barquera.

AGRICULTURA: Decreto creando la junta conservera y pesquera, como órgano representativo de las industrias y comercio pesquero y conservero, desde el punto de vista económico.

Crónica local

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	764'1
Temperatura máxima	22'4
Idem mínima	14'0
Idem media	18'7
Idem máxima al Sol	30'8
Humedad relativa media	83
Evaporación en 24 horas	1'4
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	5'0
Nubosidad	Semidespejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 25 de Octubre de 1932 deducido de las observaciones de 1 y 7 horas:

Por el Sur de Islandia se aproxima a Europa una nueva depresión que ya produce algunas lluvias en el Archipiélago inglés.

Por el Norte de Italia y el mar Tirreno, actúan también presiones bajas y su influjo alcanza hasta las Baleares.

Por el Golfo de León y Mediterráneo occidental soplan con alguna fuerza los vientos del Noroeste.

Las altas presiones radican entre las Azores y Portugal.

En España ha descendido algo el barómetro, pero todo nuestro territorio está sometido al influjo de las altas presiones del Atlántico.

Los vientos dominantes son los del Oeste en general moderados.

Por las costas del Estrecho y en la cuenca del Ebro, soplan con fuerza los vientos del Noroeste.

En las altas capas dominan los del Norte, con velocidad de unos 40 kilómetros por hora desde 500 metros sobre el suelo.

La temperatura ha experimentado algún aumento en las comarcas del centro.

La nubosidad es grande por todas las regiones y descargan lluvias por Galicia y costa Cantábrica.

La temperatura máxima de ayer en

la Península Ibérica fué de 26° en Sevilla y Huelva y la mínima de hoy ha sido de 5° en Teruel.

En Madrid la máxima fué de 18° y la mínima de hoy ha sido de 8°.

Tiempo probable hasta el día 26 de Octubre a las 7 horas:

Cantabria y Galicia y Cuenca del Ebro: Vientos del cuarto cuadrante y aguaceros.

Resto de España: Buen tiempo de cielo nuboso.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 109.

Los que viajan

Ha salido para Granada en automóvil el distinguido joven don Luis Cabrera Lillo.

En la Alcaldía

El señor Oliveros Ruiz se encontraba ayer ausente de su despacho oficial a la hora de recibir a los informadores.

Asociación de Cultura musical

Próximamente se celebrará en nuestra capital, organizado por la Asociación de Cultura musical, un magnífico concierto a cargo del violinista ruso Odnoosoff.

Este artista, que llega a España procedente de las principales poblaciones Sudamericanas, dará uno de sus primeros conciertos en el mes de noviembre en nuestra capital.

El señor Odnoosoff llega a España, rodeado de gran aureola por la magnificencia de su arte.

En su domicilio

Un hombre muerto al dar una caída

En el Hospital Provincial fué asistido ayer José Montalban Jordán de 56 años, vecino de nuestra capital que padecía las siguientes heridas.

Fractura completa con múltiples

fragmentos del antebrazo izquierdo, una herida contusa en el tercio superior por la cara interna de la misma, hemorragia intestinal, otra herida con tusa en el lomo de la nariz y fuerte conmoción cerebral de pronóstico gravísimo.

Después de asistido por el personal de guardia quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

Horas más tarde falleció

Según manifestación propia, las heridas que padecía se las había causado al caer desde el terrado de su domicilio en el Andén de Costa a la calle. Descanse en paz.

De nuestros poetas Nocturno

Abrió el balcón y contemplé la Luna, siempre serena y clara, que en el cenit apacentaba nubes, cual un rebaño de ovejas mansas. Miré ante mí de la ciudad dormida las indecisas perspectivas vagas, los altos campanarios silenciosos, las calles solitarias...

Brillaba en lo más alto de las sierras con vacilante luz una fogata, donde quizá velaban los pastores de alguna solitaria cortijada, y el mar tranquilo—fatigado atleta dormido en brazos de la noche clara—al beso de la Luna refulgía, cual un espejo de brujada plata...

Todo en silencio y en quietud reposa. Súbitamente, con su voz cascada, rompe el reloj en campanadas lentas que huyen sonoras, de la brisa en alas... ¡Voz pausada y solemne, voz que avisa que el implacable Tiempo no descansa, y aun en la noche, cuando todo duerme, cuenta las horas que veloces pasan...

Todo vuelve a callar; nada se escucha. Un gallo luego canta. Van surgiendo de lo hondo del silencio rumores de pisadas y entre las densas sombras aparece una figura humana. Con torpe paso las pesadas botas huelan los guijos rechinchados, agrías, ebrio vacila y en sus labios trémulos una canción monótona desmaya... ¡Una canción de vino y de dolores, una pobre canción deshilvanada, una canción absurda, sin sentido y casi sin palabras!...

J. M. G.

POR TELÉGRAFO

Pro difusión de nuestro idioma

En Hungría se inaugura un curso de clases de español

Madrid, 25 8 noche. En el ministerio de Estado facilitaron una nota dando cuenta que nuestro Embajador en Budapest, comunicaba que se han inaugurado unos cursos de clases de español entre los elementos húngaros de dicha capital, habiéndose encargado de las clases el lector español de la Universidad.

La inauguración de curso se ha celebrado con gran brillantez en los salones de la legación de España.

Beneficencia provincial Servicios facultativos

Hemos recibido la siguiente carta: Señor Director de LA INDEPENDENCIA. Muy señor mío: Ruego a usted tenga la bondad de publicar en su periódico, los datos que a continuación le expongo, sobre la organización de los Servicios Médicos de la Beneficencia Provincial, cuyos datos han sido tomados de la memoria reglamentaria del año 1931, a fin de que la opinión pública los conozca.

Servicios facultativos de la Beneficencia Provincial

Cuatro Establecimientos están a cargo del Cuerpo Facultativo de la Beneficencia Provincial, el Hospital, Hospicio, Casa-Cuna y Manicomio, todos dependen de la Excelentísima Diputación Provincial.

Entre todos ellos el Hospital es el que centraliza los servicios facultativos, pues tan solo el Manicomio tiene servicio facultativo especial, establecido recientemente.

Los servicios de Hospital están agrupados en tres naturalezas, Servicios clínicos Servicios de Especialidades y Servicios de Guardia.

Los Servicios clínicos, se dividen en quirúrgicos y médicos con la debida separación de sexos; en los primeros están las Clínicas de Cirugía General, Cirugía de urgencia, Tocológica, Ginecología y Obstetricia. En los segundos están las Clínicas de Medicina general, Tuberculosis, Leprosaría y Sección de incurables.

A los servicios de Especialidades, corresponden: Radiología y Electrotarapia, Otorinolaringología y Venerología.

Tarjeta postal A propósito de misiones

«Pretende cierto periódico acusar de falta de celo al Cristianismo en general y al catolicismo en particular, y concretamente al español, porque se preocupa de misionar sobre pueblos salvajes lejanos y se desentiende de los propios, sumidos en la ignorancia y casi en la barbarie, y cita como ejemplo nuestras Hurdes, olvidando que de lo mucho y bueno que en esta misera región se ha hecho, le cabe la mayor honra al Emmentísimo Cardenal Segura que siempre, pero de un modo especialísimo cuando ocupó la silla episcopal de Coria, se comportó como padre y apóstol de los pobres hurduanos.»

Por lo demás es cierto que España está harta necesitada de acción misionera cristiana y por ende civilizadora para contrarrestar la siembra de barbarie que han hecho los enemigos del Catolicismo. Una Nación en la que en poco más de año y medio han sido incendiadas centenares de Iglesias y destruidas numerosas imágenes sagradas, entre ellas no pocas de excepcional valor artístico, y en la cual nación, de añadidura, en contadísimos casos ha podido dar la justicia con los criminales, quedando esos hechos de vandalismo en la más absoluta impunidad, bien puede afirmarse que impera en ella el espíritu salvaje, con una circunstancia agravante, porque en las selvas africanas y americanas y en los países del remoto oriente hay todavía muchedumbres a las que no ha podido llegar el espíritu civilizador del cristianismo; pero estas muchedumbres de incendiarios y de iconoclastas; nacidos en países cristianos, han sido llevadas a la apostasía y a la barbarie por obra de las siembras de iniquidades anticristianas y antisociales que han germinado en esos crímenes que constituyen una vergüenza para España y hacen pensar al mundo civilizado que pasa por nuestro país una corriente de salvajismo y de cieno.

En este sentido y para contrarrestar la de esos hombres perversos que estimulan primero y explotan después, como miserables traficantes, los bajos instintos plebeyos, es incuestionable que España está muy necesitada de una extensa e intensa acción misionera.

THADERIN

Del Gobierno Civil

Sin noticias

El Gobernador civil interino, señor Pérez de Santiago, carecía ayer de noticias que comunicar a los informadores de prensa, que, como de costumbre, le visitaron en su despacho oficial. Se limitó a manifestarles que la tranquilidad era absoluta en toda la provincia.

«Error es grande y de gravísimas consecuencias excluir a la Iglesia, obra de Dios, de la vida social, de las leyes, de la educación, de la juventud y de la familia. Queremos someter a la Iglesia, en lo que toca al cumplimiento de sus deberes, a la potestad civil, es, no solamente grande injuria, sino grande temeridad pues, con esto, se perturbaría el orden de las cosas, anteponiendo las naturales a las sobrenaturales, quitando, o por lo menos, disminuyendo la muchedumbre de bienes que acarrearía la Iglesia a la sociedad, si pudiese obrar sin obstáculos, y abriendo la puerta a enemistades y conflictos, los cuales, cuánto daño hayan traído a una y a otra sociedad tanto lo tienen demostrado los acontecimientos.»

de los casos que requieran la presencia del Médico de guardia.

Además de estos servicios, existen las Consultas públicas externas, que cada sección tiene a su cargo, y en las cuales, reciben asistencia, los enfermos correspondientes.

El servicio facultativo del Hospicio está dividido en dos secciones. Una de ancianas y niñas, otra de ancianos y niños, ambas secciones están agregadas a un servicio clínico de Hospital, al que se acumula la asistencia facultativa de los respectivos asilados.

Y el de la Casa Cuna está igualmente acumulado al servicio de Tocológica del Hospital, que presta su asistencia y dirección a este departamento.

El Manicomio tiene Servicio Facultativo especial, exclusivamente dedicado a la asistencia técnica del Establecimiento, como corresponde a la calidad de los enfermos que allí se encuentran.

El número de enfermos ingresados en las clínicas es... 1.651
Idem idem en las consultas... 4.620

Total de enfermos asistidos en el año 1931... 6.271

Intervenciones quirúrgicas practicadas... 931

Defunciones... 112

Índice de mortalidad por cada mil enfermos... 17

En nombre del cuerpo facultativo de esta Beneficencia provincial le doy las gracias por esta publicación quedando suyo s. s. q. s. m. e.—El Médico-Decano, Dr. Eduardo Pérez Cano.

La Comisión de responsabilidades
No procede la libertad condicional del señor March

POR TELEGRAMA
Madrid, 25 10 noche.
La Comisión de responsabilidades reunida hoy, estudió el informe emitido por los forenses sobre el estado del señor March.
La Comisión ha acordado que no procede conceder la prisión atenuada ni la libertad condicional.
Únicamente el director de la cárcel podrá enviar al detenido a la enfermería, al hospital provincial o en último caso a un sanatorio.
Se declara por la Comisión que la afección que padece el señor March es antigua; pero no grave.

En Lérida
Novillada accidentada

Los espectadores incendian la plaza
POR TELEGRAMA
Lérida, 25.—Durante la novillada celebrada ayer, el público protestó ruidosamente por la pequeñez de uno de los novillos, exigiendo su sustitución o que se le devolviera el importe de la localidad.
Como no había sustituido el presidente accedió a la devolución del dinero; pero únicamente la cuarta parte del coste de la entrada, pues ya se habían lidiado tres novillos de los cuatro anunciados.
El público no se conformó originándose un verdadero motín e incendiándose la plaza.
La Guardia Civil, impotente para contener al público, hubo de matar a tiros al novillo que había quedado vivo.

VAJILLA
45 piezas, decorado muy bonito y moderno 65 pesetas
Platos loza blanca llanos y soperos 7'50 docena.
Bazar «EL LEÓN»

El señor Lerroux desmiente que se haya adquirido «El Imparcial»

Madrid, 25 12 noche.
El señor Lerroux ha desmentido que el partido radical haya adquirido la propiedad del diario madrileño «El Imparcial».
Expuso don Alejandro que los radicales aspiran a fundar un periódico propio.

Contra el estatuto del vino

Asamblea en La Coruña
La Coruña, 25. Se ha celebrado la anunciada asamblea vitivinícola para protestar contra el Estatuto del vino que excluye a los vinos gallegos por ser inferiores a ocho grados.
Durante la Asamblea se dió lectura a un telegrama del ministro de la Gobernación adhiriéndose a los acuerdos.
Entre estos figura el de solicitar del Gobierno suspenda la aplicación del estatuto vinícola.

Agresión a un Guardia civil

Unos desconocidos le acechan y le tirotean
Valencia, 25.—Cuando se retiraba al cuartel el guardia civil Pedro Saitos, fué objeto de una agresión por tres desconocidos que ocultados entre un mazo de plantas le dispararon varios tiros al pasar por la Gran Vía.
Se cree que el atentado es de carácter social.
El guardia señor Santos recibió graves heridas que falleció a los pocos momentos de ingresar en el Hospital militar.

Información frutera

Zarpó ayer el vapor «Siracusa» para Hamburgo con 15 451 barriles, 99 medios y 2 124 cajas.
Salíó también el vapor «Sama» para Liverpool con 10 389 barriles y 121 medios.
Por la Cámara se dieron las siguientes órdenes de embarque:
Al vapor «Jonje Jacobus» para Londres hasta 12 112 barriles y 40 cajas y para Rotterdam hasta 381 barriles.
Al «Santa Cruz» para los puertos de Noruega hasta 11 454 barriles y 518 cajas.
En puerto quedaron anoche en espera de carga los vapores «Harriet» y «Brita» para Hamburgo, «Jonge Jaco-

bus» para Londres y Rotterdam y «Blaadfeld» para Liverpool.
Se recibieron ayer los siguientes telegramas de ventas:
Manchester.—Vapor «Eva» llegado, venderá jueves.
Newcastle.—Vapor «Roa» de 10 a 17/6; mayoría de 12 a 15.
Bristol.—Vapor «Celta». Fuerte demanda, de 12 a 26; mayoría de 14 a 16; algo inferior de 13 a 13/6.

Entraron ayer en el muelle 50.477 barriles, 210 medios y 4.162 cajas.

Quedaron anoche dispuestos para la carga, excluidas las órdenes, 101.700 barriles, 2.292 medios y 9.470 cajas.

He aquí un resumen de la exportación por mercados, hasta el día de ayer:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS	CAJAS
Boston	11.213	34	—
Bremen	77.435	676	12.248
Belfast	2.992	—	—
Bristol	24.837	—	—
Cabotaje	1.149	349	991
Canadá	—	—	—
Cardiff	28.965	—	58
Copenhague	1.473	—	—
Dublin	4.087	—	—
Finlandia	7.700	20	8.278
Glasgow	89.934	190	252
Hamburgo	221.944	1.784	25.889
Hull	53.264	50	45
Liverpool	196.228	534	85
Londres	231.489	1.189	222
Manchester	21.025	251	—
Newcastle	26.453	21	—
P. Noruega	42.479	206	614
P. Suecia	41.426	2.664	548
Rotterdam	2.702	—	—
Southampton	25.576	542	—
Sud América	10.090	914	775
Varios	341	300	250
Marsella	759	857	834
Gdynia	536	—	9.358
Sttetin	3.930	—	4.067
Total	1.128.018	10.581	64.514

Connolly Shaw Ltd.
Incorporados con
M. ISAACS & SONS LTD.
London Fruit Exchange
Spitalfields
LONDRES E. I.
CORREDORES de Frutas en Londres, Liverpool, Manchester, Newcastle, Hull, Cardiff, Dublin y Belast.

BARCELONA

Los alumnos de la Escuela Industrial en huelga
Barcelona, 25.—Los alumnos de la Escuela Industrial que desde hace algún tiempo mantienen pretensiones que no han sido satisfechas, declararon hoy la huelga.

La venta de empleos municipales
El Juez que entiende en el sumario por la venta de empleos municipales, ha decretado el procesamiento y prisión del concejal, don Enrique Sánchez Silva.

Por el mismo Juzgado se han citado a declarar a los miembros del Consejo de Administración del Banco de Créditos y Valores.

Aparece el cadáver de un vigilante nocturno
Flotando en el agua del dique se ha encontrado el cadáver del vigilante nocturno del mismo, Gabriel Garrete.

Se ignoran las circunstancias que concurren en la desgracia.

Ante la próxima visita de Herriot

El ayuntamiento de Toledo le declara huésped de honor
Toledo, 25.—El Ayuntamiento ha acordado declarar al presidente francés, M. Herriot, huésped de honor de la ciudad.
Acordó también celebrar una recepción el día de su visita a esta capital.

La constitución de las cortes catalanas

Decreto de convocatoria
Barcelona, 25.—El presidente de la Generalidad señor Maciá ha publicado el decreto de convocatoria a elecciones.
En el preámbulo de dicho decreto recuerda a las antiguas cortes catalanas, que ahora renacen.
Exhorta a los catalanes a acudir al sufragio limpiamente y decreta:
Primero: El parlamento de Cataluña se reunirá, para ordenar el funcionamiento de los organismos que han de constituir el gobierno de la Generalidad, el día 6 de Diciembre.
La junta preparatoria de diputados que han de constituir el parlamento se celebrará ese día.
Segundo: El parlamento estará investido de amplio poder constituyente y legislativo y ante él resignarán los poderes los actuales presidentes y consejeros de la Generalidad, procediéndose seguidamente a la elección presidencial.
Tercero: Las elecciones se celebrarán el día 20 de noviembre.

Por telégrafo
Las Cortes constituyentes

LA SESION DE AYER
El señor Ortega y Gasset explana su interpelación sobre la política internacional

Se origina un vivo debate entre el orador y el Gobierno

Ruegos y preguntas
Madrid, 25-12 noche.
A las cuatro de la tarde se declaró abierta la sesión de la Cámara.
Preside el señor Besteiro.
En el banco azul se encuentra el ministro de Obras Públicas y en escanios y tribunas reina gran desanimación.
Aprobada el acta anterior se entra en el turno de ruegos y preguntas, que inicia el Sr. AYUSO pidiendo la rápida discusión del proyecto de incompatibilidades.
El PRESIDENTE DE LA CÁMARA, le contesta que él no puede hacer otra cosa que excitar el celo de la Comisión para que ultime la redacción de los artículos.

La interpelación del señor Ortega y Gasset sobre política internacional

Seguidamente se concede la palabra al Sr. ORTEGA Y GASSET, (D. Eduardo) que explana su denuncia de interpelación sobre la política internacional y del ministerio de Estado.
(Al banco azul han ido acudiendo algunos ministros y el jefe del Gobierno).
El Sr. ORTEGA Y GASSET, dice que la lista de diplomáticos fué escenográfica y a muchos de ellos debió aplicarse la Ley de Defensa de la República.
Añade que siguen los mismos escalafones diplomáticos del tiempo de la Monarquía.
—El Sr. López Ferrer—dice—continúa sus manejos sospechosos y el embajador en Chile señor Mendez Vigo, desfiló en aquella república vestido de bombero.
Crítica duramente la actuación del subsecretario de Estado.
Ataca la creación del Patronato de la Obra Pia y dice que el nuevo reglamento para el ingreso en la carrera diplomática está calcado de un proyecto francés rechazado por aquel Gobierno.
El orador se frecuentemente interrumpido, distinguiéndose el señor Tenreiro que acusa al señor Ortega y Gasset de haber desempeñado una dirección general durante la Monarquía.
El Sr. Ortega y Gasset, denuncia que en París se está preparando una nueva conspiración que habrá de estallar en diciembre.
Acusa al Sr. López Ferrer, de tolerar la circulación de hojas monárquicas clandestinas y subvencionar a los periódicos derechistas.
El JEFE DEL GOBIERNO, con visible indignación, le interrumpe para decirle que no se puede hablar así en el Parlamento, sino formular las denuncias al Fiscal de la República.
El Sr. Ortega y Gasset, le replica que ya lo hizo sin resultado alguno.
Interviene el MINISTRO DE ESTADO, señor Zulueta, y expone las dificultades con que se tropieza para renovar el personal diplomático rápidamente, señalando entre otras, las dificultades para identificar un personal repartido por todo el planeta.
Defiende al embajador de España en Francia señor Madariaga y proclama su republicanismo desde la juventud.

Después de la sesión
La minoría radical-socialista y la federación de izquierdas
Hoy se reunió la minoría radical socialista que ha adoptado acuerdos en relación con la proyectada federación de izquierdas.
Los reunidos hicieron constar su deseo de que persista la colaboración de los socialistas en el poder para continuar la obra revolucionaria.
Acordóse actuar en solidaridad con los partidos republicanos de izquierdas que constituyen el gobierno, manteniendo las respectivas articulaciones de minorías gubernamentales para que puedan cumplirse los fines izquierdistas.
La marcha de los debates parlamentarios
El Jefe del Gobierno, señor Azaña confirió con el presidente de la Cámara, señor Besteiro, sobre la marcha de los debates parlamentarios.
El señor Azaña leyó el proyecto por el que se autoriza la venta al extranjero del cañonero «Dato» en siete millones de pesetas.

Nuestros corresponsales
Crónicas italianas

Evoluciona el fascismo
El nuevo Estatuto del partido nacional del Fascio se ha publicado, y hoy es el tema que más se debate en tertulias, cafés, reuniones políticas y hasta en los descansos de teatro. Sean fascistas o no, a todos preocupa lo que se dice en ese documento.
Ante todo figura la palabra Duce como simbolizando una institución nueva, que ha sido impuesta a los italianos definitivamente, del mismo modo que permanece entre los partidarios de la Monarquía la palabra Rey.
Demostrativo de que el Duce es la autoridad suprema en el país, al parecer tan intangible como la del soberano, es el hecho de figurar al frente del Estatuto, que es una especie de Código fundamental, el artículo que escribió Mussolini para la Enciclopedia italiana, y en el cual

Vapores Correos franceses
de la Societé Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

FLORIDA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA
Saldrá de Almería el día 17 de Octubre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.
Saldrá de Almería el día 17 de Noviembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.
PRECIOS EN TERCERA { De 16 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos De 2 a 16 sin cumplir un medio 267'50 ptas. ídem ídem.
Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis
Admitiendo carga en bodega ordinaria y su frigorífico y pasaje en Cámara de Prim Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.
Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, aluminado eléctrico y el trato es impecable.
Camarotes especiales para familias de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 85 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.
Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ ex C.—Aviación de la República, 69.—Almería y Corrua del Muelle 13 Málaga.

Homenaje al exgobernador de las Vascongadas

Se le hace entrega de un artístico pergamino
Madrid, 25.—8 noche.
Una comisión de representantes de las fuerzas vivas de Vizcaya, visitó al director general de administrativo señor Calviño haciéndole entrega de un artístico pergamino, firmado por todas las entidades económicas de Vizcaya para demostrarle la gratitud de aquella región por su acertada actuación durante el tiempo que desempeñó el gobierno de las Vascongadas.

COMEDOR
comedor compuesto de Trinchero mármol rosa y luna visulada, Mesa y 6 sillas curvadas 225 pesetas.
Bazar «EL LEÓN»

Aspirantes a guardias de caballería

Madrid, 25-8 noche.—El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra, anuncia un concurso para nombrar cincuenta aspirantes a guardias de caballería, sin sueldo, en el escuadrón del cuerpo de Seguridad.

PROVINCIAS

Intento de atraco
Valencia, 24. Durante la última madrugada en la calle del Mayor 1, unos maleantes intentaron atracar al propietario don Francisco Bardo. Este se defendió tan energicamente que hubo de apalear a los cacos, que fueron detenidos.

Varios heridos por explosión

Palma de Mallorca, 25. En el Parque de Artillería, cuando varios soldados transportaban proyectiles, uno de éstos hizo explosión provocando un incendio que dió origen a otras numerosas explosiones.
Han resultado varios heridos leves.

Regalo del Ayuntamiento de El Ferrol al de Buenos Aires

El Ferrol, 25. El Ayuntamiento ha regalado una artística placa con el nombre de Concepción Arenal, que será colocada en la calle que se ha dedicado a dicha escritora en Buenos Aires.

El cañonero vendido a Colombia

El Ferrol, 25. Se afirma que el cañonero «Dato» vendido por el Gobierno español al de Colombia, emprenderá el viaje a aquella república.
El buque irá mandado por el jefe de la Marina y ayudante del presidente de Colombia.

Pidiendo la aplicación de la ley agraria

Salamanca, 25. El Ayuntamiento acordó pedir al Gobierno la inmediata aplicación de la ley agraria para satisfacer las aspiraciones de las grandes masas de trabajadores del campo que esperan los asentamientos temporales en una extensión de 50.000 hectáreas.

Se reglamenta el toque de campanas

La Corporación Municipal ha acordado también, facultar al alcalde para que reglamente el toque de campanas en las iglesias.
La crisis pasera en Málaga
Málaga, 25. Ha llegado a esta capital, el delegado del Ministerio de Agricultura encargado de estudiar la crisis de la industria pasera.
El delegado presidirá la Asamblea de productores.

Turistas ingleses

Ha fondeado en este puerto un trasatlántico inglés conduciendo numerosos turistas, que recorren la ciudad y efectúan excursiones a los pueblos y capitales próximas.
Se pide que el «Graff Zeppelin» se detenga en Sevilla
Sevilla, 25.—La Cámara de Comercio ha radioteleografiado al comandante Eckener que manda el «Graff Zeppelin» rogándole que el dirigible se detenga en Sevilla en sus viajes de regreso de América.
El comandante contestó que para ello era imprescindible la construcción de una torre de anclaje.
El coste de dicha torre se calcula en 200.000 pesetas.

Un herido grave en accidente del trabajo

Por el personal de guardia en el Hospital Provincial recibió ayer asistencia facultativa el obrero Pedro Ortuño Ortiz de 21 años.
Padece la fractura del femur izquierdo por su tercio inferior, fractura interior de la tibia y otra interesando la articulación.
En grave estado quedó encamado en la sala de Santa Rosa.
Las heridas que padece le fueron causadas en un accidente del trabajo.



Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

Eduardo Andrés Díaz

Ex presidente de la sección del Magisterio de los Estudiantes Católicos

Que falleció a los 19 años de edad, en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

R. I. P.

La Federación de Estudiantes Católicos al participar tan sensible pérdida, ruega una oración por su alma e invita a los socios a la conducción del cadáver que tendrá lugar, hoy a las 9 de la mañana, desde la casa mortuoria Alhadra, 62 (Molinos de Viento), al Cementerio de San José (hoy Municipal).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Notas deportivas

El "Athletic" tuvo un brillante debut en el campeonato

Un goal que vale por cien

La mano de Salas y el miedo del árbitro

A Caravaca

El partido

El magnífico omnibus de «Alcina», va siendo ocupado por los equipiers, directivos y aficionados que hasta completar las 27 plazas del coche, llegan a la Avenida de la República con el sueño aún retratado en el semblante.

Por un azar de la suerte, formamos parte de los expedicionarios y con ellos compartimos desde el primer momento el entusiasmo y la alegría de poder ser testigos del «bautismo de sangre» de un equipo almeriense en lides de campeonato.

El auto ha emprendido su marcha y con ella, los bravos muchachos atléticos que más tarde han de reñir la dura batalla, inician un torneo de canciones que no ha de cesar hasta que el cansancio rinda a las gargantas. ¡Y no las mude en todo el trayecto!

El señor Requena, la flecha del masaje, recuerda con cadenciosos y lánguidos cantos criollos, sus años de andanzas por las repúblicas sudamericanas.

—Calláte no más, amigaso.

Un racimo de uvas, una peseta: . . .

Y entre el bullucioso cantar de los escursionistas, y el quejido criollo del señor Requena, el auto traga kilómetros, rápido, como si él también experimentara la impaciencia de presenciar el encuentro.

Una parada de descanso frente a Sorbas, es la primera ocasión para que Curado ponga en práctica su destreza en la adquisición de chorizos y pan.

Huércal-Overa. Hay que hacer provisión de gasolina, y entre tanto una foto en grupo, por el señor Palenzuela y provisiones también, de jamón, chorizos y pan por los expedicionarios.

Y en una huerta próxima, una parra de la que cuelgan magníficos racimos de uvas. La destreza del señor Requena llega pronto al fruto y en manos de un compañero en la prensa cae un soberbio racimo; pero la dueña de la parra ha observado el juego y fija en una peseta el precio del fruto.

No es cosa de volverlo a colgar, y he aquí como en la tierra de las uvas, nuestro compañero las pagó más caras que si las adquiere en Liverpool.

Nuevas destrezas adquisitivas de Curado un magnífico porrón de barro y algún trozo de salchichón y pan —y vuelta a emprender la marcha.

Cuando el coche ha trepado sin cesar durante siete horas, hacemos la entrada en Caravaca. Es la una y media de la tarde.

Todo demuestra en la hermosa población murciana el entusiasmo por la próxima contienda deportiva.

Las fachadas halláanse cubiertas de carteles anunciadores del encuentro y hasta los vendedores ambulantes aluden al acontecimiento al pregonar su mercancía.

Próxima ya la hora, una simpática charanga de aficionados recorre la ciudad a los acordes—no muy acordes—de sus pitos de caña.

—Es «La Paboni»—nos dicen.—Un grupo de partidarios del equipo local que animan luego en el campo a sus jugadores.

Ha llegado el momento. El excelente campo caravaqueño ofrece aspecto magnífico. El público en masa ha invadido las localidades y entre él una verdadera legión de señoritas.

A las órdenes del colgado murciano señor Balibrea, forman los equipos en la siguiente forma:

C. D. Caravaqueño: Ruiz, Metro, Carrico; Carrasco, Zorro, Nene; Charra, Viguera, Salas, Castaño y Javier.

Athletic F. C.: Calderón; Blanes, Jover; Amezcua, Peláez, Morenito; Segura. Curado, Rodríguez Ramos, Morales y Ortega.

A las 3:35 saca el Athletic y rápidamente avanza la delantera hasta llegar a los dominios de Carrico que despeja fuerte.

Pero, no hemos de reseñar lo que fué el partido jugado por jugada. Era mucha la emoción, y las notas escasas que nuestros nervios nos permitían tomar, quizás dieran idea desahogada de las incidencias del juego. Preferimos referir de modo objetivo el encuentro, uno de los más interesantes de cuantos le hemos visto a equipos de la tierra.

El primer tiempo que finalizó sin estrenarse el marcador, fué de dominio alterno.

Desde los primeros momentos pudo observarse una excelente calidad de juego en el ala izquierda caravaqueña y una sólida resistencia en su línea de medios, ante la que se estrellaban los avances de los adelantados atléticos.

Castaños y Javier logran magníficas internadas en las que ha de emprenderse a fondo Jover que, para decirlo pronto, dió un partido inmenso.

Zorro y Nene, cortan juego y ceden balones con dureza que a veces se troca en suciedad por parte de éste.

Transcurren los primeros minutos y en las filas atléticas se observa un juego de tanteo. Curado logra algunas

Morales cede balones a Ortega que éste centra bien.

La línea de medios está algo desconexionada; pero pronto Peláez nos hace admirar una serie de pases templados, precisos, en la que se nota la alta clase de jugador que se encierra en él.

Morenito anda nervioso; sin embargo, corta juego y envía pelotas a la delantera, donde es de observar la codicia de Morales, el filigrano de Curado y la incertidumbre de Rodríguez que no sabe qué hacer con el esférico.

Ortega que juega más de lo que de él esperábamos, cruza un tiro al ángulo que va fuera por escasos centímetros. Morales también chuta repetidamente sin suerte.

Una de las veces es tan potente el chut, que a poco hace caer a tierra al defensa contrario que se había interpuesto.

Y así, con un juego duro por ambas partes termina el primer tiempo.

Segundo tiempo

Los goals

Se inicia el segundo tiempo con dominio absoluto del Athletic, mantenido durante un cuarto de hora.

Peléez se ha destapado por completo y cede sucesivos balones a la delantera.

Curado y Morales bien secundados por Segura y Ortega, llegan frecuentemente al terreno de peligro donde defensas, medios, portero y hasta algún delantero caravaqueño se ven y se desean devolviendo tiros.

A los diez y ocho minutos de juego, Peláez cede un balón a Segura que se interna y centra.

Curado en sitio magnífico para recoger el pase, deja sin embargo cruzar al balón, dando prueba de inteligencia suma, y Rodríguez Ramos se encuentra así en excelente situación de chutar introduciendo el esférico en la red.

La destreza de Curado al esquivar la pelota ha hecho que defensas y portero contrarios, que aguardaban lógicamente su intervención en la jugada, se vean sorprendidos por el rápido tiro de Rodríguez.

El goal ha sido magnífico; pero el público emudece.

Hasta «La Paboni» que durante toda la tarde estuvo ejecutando escogidas piezas, parece habérsela tragado la tierra.

Puesto el balón nuevamente en juego, podemos observar que se ha hecho desaparecer la pelota con la que se venía jugando, para sustituirla por otra escasamente inflada y de poco bote.

Después pudimos informarnos que fué un ardid de uno de los directivos del C. Deportivo, porque según él, el balón nuevo con el que se desarrollaba el partido, daba ventaja a los almerienses, más duchos, según él también, a que los balones botaran bien.

El juego, después del goal atlético se lleva a un tren de gran dureza.

Especialmente los caravaqueños echan toda la carne al asador y rivalizan en jugadas sucias.

Los fauts a nuestros equipiers se suceden con excesiva frecuencia. El árbitro los pita; pero en su deseo de demostrar una imparcialidad de la que luego nos ocuparemos, por cada falta del Caravaca, se inventa el hombre otra del Athletic.

La cuestión es ir contemporizando.

El miedo del Sr. Balibrea

Y sobreviene en esta situación, lo que pudiéramos denominar un goal de miedo.

Nene cede un balón a Javier y éste abandonado en absoluto por Amezcua, que actúa con una flojera y pesadez cervante, lo pasa a Salas. A todo gas remata el delantero centro caravaqueño; pero el balón se estrella en el larguero. El mismo Salas que impetuosamente ha seguido la trayectoria del esférico se encuentra nuevamente con éste, de rebote del palo y a medio metro escaso de la puerta, cuando le era materialmente imposible rematar con el pie, tanto por la altura a que venía el balón, como por impedirse el mismo larguero, utiliza la mano derecha y descaradamente hace entrar la pelota en la red. Aun así, todavía Calderón la recoge; pero no podemos precisar si había pasado ya la línea de goal.

Y ahora viene lo asombroso.

La jugada que dejamos anotada ha durado escasos segundos, el señor Balibrea que la ha presenciado desde la línea de penalty, corre precipitadamente hacia la portería haciendo con la mano significativos ademanes de negación, y repitiendo a voz en cuello: ¡No! ¡No! ¡No!

Todos estamos convencidos de que no ha de dar por válido un tanto en el que concurren las circunstancias que dejamos anotadas, él también va convencido de la nulidad del goal; pero al llegar a la meta almeriense, donde se han agrupado los jugadores de uno y otro bando, sus ojos se vuelven hacia el campo de juego, ya casi invadido

por el público que ruge reclamando goal, y el miedo se apodera de su voluntad haciéndole declarar válido el tanto.

Posteriormente supimos que el señor Balibrea había sido objeto de algunas tarascadas del público caravaqueño en un partido amistoso arbitrado por él hacia algún tiempo, y el hombre tenía sus temores de que se repitiera la suerte.

Tal fué la forma como en Caravaca se arrebató un punto de clasificación al Athletic.

Al final del encuentro, Blanes como capitán del equipo almeriense consignó la protesta del goal en acta y es de esperar que la Federación Murciana lo anule, aunque desconfiamos mucho tenida en cuenta la circunstancia del cañiño coterráneo de los murcianos.

El resto del partido transcurrió en un ambiente, más de violencia que de dureza. Los caravaqueños se empleaban francamente a lacaza del hombre; pero los almerienses ni mancos ni cojos sabían responder cumplidamente.

El árbitro que no le llegaba la camisa al cuerpo, pitaba aquello que le venía en gana, y así hasta terminar.

Pero esto se prolonga con exceso. Dejemos, pues para mañana algunas consideraciones y comentarios.

CLUNZ



Para mí no existe la vejez

porque conservo mis energías juveniles, atajando el menor síntoma de debilidad con el insuperable tónico y regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD

De efectos rapidísimos contra:

ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA

En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo

Está aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

«Las Aguas»

Sociedad de Riegos

Por virtud de tener la Tesorería excesivo papel pendiente de cobro y con el fin de que la Administración de esta sociedad funcione con la debida regularidad, la Junta directiva en cumplimiento del Reglamento y acuerdos de juntas generales, pone en conocimiento de los señores socios, que habiendo procedido por medio del cobrador al requerimiento de pago de dichos débitos y transcurrido el plazo de quince días de la fecha de éste, se pasan al Notario para que requeridos por otros quince días, se les aperciba que de no abonar sus adeudos más las costas causadas, se procederá a la subasta de sus horas de agua, según determina el artículo catorce de su Reglamento, lo que hago público para su general conocimiento y en evitación de los perjuicios consiguientes, encontrándose la documentación en poder del Tesorero don Camilo Cabezas, Avenida de la República, 18.

El Presidente, Francisco Lucas Salmerón.

A. Maresca

MEDICINA INTERNA
RAYOS X

Zaragoza, 6. Consulta, de 4 a 6

Aficionados fotográficos

Casa «DANIEL DE SANTOS»

ÓPTICO

Ofrece un extenso surtido de artículos fotográficos, marcas AGFA - ZEISS IKON - KODAK y OTRAS

Laboratorio Fotográfico. Se hacen envíos a la provincia. Teléfono, 1-8-9.-Avenida de la República, número 2.-ALMERIA

Lindísimos Dormitorios
Elegantísimos Gabinetes
Preciosos Comedores
Nuevos modelos. Precios sorprendentes

BAZAR «EL LEÓN»

AUTOMÓVILES

Hispano - Suiza

Ofrecemos el tipo de camioneta 2 toneladas de carga útil, último modelo, especialidad de la fábrica. Se entregan perfectamente equipadas con siete ruedas, las dos de atrás gemelas y una de recambio, provistas todas de cubiertas y cámaras por el precio de Ptas. 17.000 pié fábrica Barcelona

Agentes Vendedores para Almería y su provincia

Emilio Ferrera y Hermano, S. A.

URANIA

Prodigiosa Loción Capilar: Nuevo Producto Patentado

Con su uso rápidamente desaparecen la caspa y grasa del cuero cabelludo, contiene la caída del cabello, lo vigoriza y LAS CALVAS LO HACE RENACER Y DESARROLLARSE NUEVAMENTE, ADEMÁS CURA RADICALMENTE TODAS LAS ENFERMEDADES DEL CUERO CABELLUDO QUE SON LAS QUE CAUSAN LA CALVICIE.



Don José Pino, vecino de ORGIVA (Granada). Uno de los numerosos casos de calvicie curados en cinco meses y con un solo frasco de esta maravillosa LOCIÓN.

UN SOLO FRASCO ES SUFICIENTE PARA DEMOSTRAR SU EFICACIA

Venta en Almería, Matínez y Cutillas. EL SIGLO '66. Riego.

Una noche de tos es suplicio y desesperación

FIMOL BUSTO

CALMARA VUESTRAS ANGIUSTIAS

Frasco pequeño (de prueba): 3,50
Frasco grande: 5,00

Cuida usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

Del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

SERRIN DE CORCHO

Armstrong

Disponible en almacén de AGENCIA MARITIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

NETTOSOL

TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS, VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRETERAS, TAPESES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC. HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC.

NETTOSOL

ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA. FRASCOS 2'50 Y 4'50 PTAS. DE VENTA EN CASA DE LOS ORQUETAS, FARMACEUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS

Dr. DOMINGO ARTES GUERRA

Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

SEBASTIÁN PEREZ. 1

Colegio de Primera Enseñanza

Colegio de Primera Enseñanza dirigido por doña María del Mar Gil -- y Roldán --

Navarro Rodrigo, 14.

Se vende Lea V. todos los días "La Independencia"

Vapores frigoríficos

Para Sud América

CONSULICH LINE

Vapor «BELVEDERE», 7 Noviembre.

Vapor «ANNA C», 20 Noviembre.

Admitiendo carga en bodega corriente y FRIGORIFICO para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Hay que pedir la cabida con anticipación.

CONSIGNATARIO: M. BERJÓN

Avenida de la República, 55.

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar

DOCTOR MONROY

Cirugía general

RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA

Habitaciones con calefacción central y agua corriente.

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8.

ALCALDE MUÑOZ, 8 TELEFONO 4-9

Rumbos de Arte
La Exposición Moreno Villa

Acaba de inaugurarse en el salón del Museo de Arte Moderno la Exposición Moreno Villa, compuesta de 25 pinturas, otros tantos dibujos y algunos grabados a punta seca.

Moreno Villa es uno de los últimos creyentes del mito cubista de Braque, del cual fué Picasso sumo pontífice y monaguillo Climent, Cossío, Rodríguez Luna, Maruja Mallo, Souto, y otros que se llaman «avanzados» en una hora en que esa pseudo religión artística se halla virtualmente postergada por su creador y mantenedores.

Picasso no hay más que uno, y lo que es sublime en él resulta grotesco en sus imitadores; y decimos imitadores y no discípulos, porque Pablo, como «el Greco», no los ha tenido ni los tendrá jamás.

No obstante, entre los artistas que más honradamente tratan de seguir las rutas cubistas nosotros nos complacemos en señalar a Moreno Villa. Su obra está llena de pinceladas sinceras, sentidas hasta lo absurdo, pero sin esa meditación astuta que se observa en los artistas modernos de a cero sesenta y cinco.

De sus lienzos citaremos «Mujer con fondo de río», muy bien de color y de línea; «Busto sobre tortuga», muy entonado e ingenioso; «Sirena y tritón», bonito de color; «Cabezas en idilio y paloma», matizado en ocre, azul, blanco y rojo; «Amantes arrodillados», propio para ilustrar un poema de Jean Cocteau; «Bodegón de reloj», muy bien logrado; «Caballito trágico» y «Momento de revolución», señalan una gran analogía con el modo de ver los asuntos pictóricos, de Climent; un buen dibujo, «La musa del equilibrio»; un mal retrato, el del Sr. Azaña, que preside el salón; y muchas más cuya enumeración sería prolija.

Esperamos la nueva producción del pintor Moreno Villa y hagamos votos porque el torrente de su gran capacidad artística no se malogre, al deslizarse por cauces exóticos bordeados de yerros infecundos.

JOSÉ SANZ Y DIAS

Madrid, 22-10-32.

T. S. H.

Programas para hoy BARCELONA

19.00: Concierto por la orquesta Trío de dúo Barcelona: Serenata, V. Doulez, «Reverie», Schu-

mann; Solo de Violín de la ópera «Sylvia», Delibes, «Payasos (selección)», Leoncavallo. 19.30: Noticias de Prensa. Cotizaciones de monedas. Curso de gramática catalana, con asistencia de alumnos ante el micrófono, dado por la entidad Palésira (Asociación Nacional de Juventud-s), a cargo del profesor Eduardo Artells y Bover. Programa del Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. 21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodónes. 21.04: Concierto por la orquesta Radio de Barcelona. «Parada de los cadetes» (marche), Bayer; «Los pícaros estudiantes» (selección), Meddiavilla; «Eva» (v.-lscs), F. Lehar; «En el oasis» (intermedio árabe), E. Marti; «Ecos Cantábricos», T. Fernández; «Copia y ronda» (salmantina), A. Wagener. 22.00: Violoncello y piano. Recital a cargo del concertista Fernando Pérez Prió. Pianista señorita Rosaura Coma. 22.30: La orquesta de Radio Barcelona interpretará un selecto programa. 23.15: Audición de discos. 24.00: Cierre de la Estación.

VALENCIA.

21.30: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles, Mercados agrícolas y fruteros. 21.45: Charla sobre folklore, por Maximilia o Thous. 22.30: Recital de aires americanos. Noticias de Prensa. Cierre de la emisora.

MADRID.

22.30: Campanadas de Gubernación.—Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Chara lírica por Federico García Sanclús. 23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. 24.00: Campanadas de Gubernación. Cierre de la Estación.

Correo de la Provincia Pechina

Detención de un reclamado

Por la Guardia civil de este puesto ha sido detenido Antonio Gázquez César, que se hallaba reclamado por este Juzgado municipal.

Dicho individuo agredió con un bastón al vecino de Gérgal Francisco Martínez Martín.

Ha quedado en el arresto, a disposición de la autoridad reclamante.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Ophir», de Málaga, con gas oil. —Idem holandés «Jonge Jacobus», de Cartagena, con carga general. —Idem español «Delfín», de Melilla, con carga general, pasajeros y correspondencia. —Vclero idem «Unión», de Noya, con madera. —Vapor idem «Roberto R», de Aguilas, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS

—Vapor noruego «Sama», para Liverpool, con frutas. —Idem alemán «Siracusa», para Hamburgo, con idem. —Idem idem «Roberto R», para Algeciras, con carga general y pasajeros. —Idem idem «Ophir», para Valencia, con lastre.

Noticias

Solicitando licencia

Antonio López Checa, sepulturero del Cementerio, solicita se le conceda un mes de licencia para atender a asuntos propios.

Pozo filtro

Dña Carmen Díaz Gálvez solicita licencia para construir un pozo filtro en la casa número 25 de la calle de Granada.

En uso de licencia

Don José Jiménez González comunica al Ayuntamiento haber comenzado con fecha de ayer a hacer uso de la licencia que le ha sido concedida.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones Nacimientos: Manuel Molina Méndez y Josefa Domínguez Román. Defunciones: Luis Viedma Ibáñez y José Ferré Moreno.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, miércoles

Santos Evaristo, p., Rogaciono, pb., Felcísimo, Luciano, Florio, mrs.; Fulco, Quodvultdeus, Bernwardo, Gaudioso, Rústico, obs., Cuadrágimo, cf. La misa y oficio divino son de San Evaristo con rito simple y color encarnado.

Santos de mañana jueves

Santos, Vicente, Sabina, Cristeta, Florencia, Capitolina, Herotelides, mrs.; Frumencio, obispo; E. esbaán, r. La misa y oficio divino son de la Vigilia de los Santos Apóstoles Simón y Judas con rito simple y color encarnado.

Jubileo Circular

Hoy en San Sebastián. Mañana en la Sagrada Familia.

Mes del Santísimo Rosario

EN SANTO DOMINGO.—Todos los días, a las ocho de la mañana, misa cantada y Comunión para los Guardias de Honor de María.

Por la tarde, al oscurecer, Exposición de S. D. M., Rosario con los Misterios cantados, Ejercicios del mes, Salve, Bendición con el Santísimo y despedida a la Santísima Virgen.

Habrà sermón todos los domingos. EN SANTIAGO.—Todas las tardes a las seis, Estación, Rosario, oración de S. José y Salve cantada.

Los jueves y domingos a las cinco y media, con Exposición Menor de S. D. M. y plática sobre los misterios que se meditan en tan popular devoción. EN LA COMPAÑIA DE MARÍA.—El ejercicio del Rosario se hace todos los días con Exposición de S. D. M. a las cinco y media.

A Cristo Rey

Continúa celebrándose una solemne novena a la Realza de Cristo en la Iglesia de la Compañía de María, a las cinco y media. Los tres últimos días predicará el P. Ezequiel González.

Triduo a San Judas Apostol

En la Iglesia Parroquial de San Pedro se celebrará desde hoy un Triduo en honor del Apostol San Judas Tadeo, con el siguiente orden de cultos.

A las 8 de la mañana, Misa rezada con acompañamiento de órgano, en el Altar del Santo Apostol, aplicada por las intenciones de los que depositan sus limosnas en el Cepi lo para el culto del Santo.

A las seis y media de la tarde, Exposición de S. D. M., estación, Santo Rosario, Ejercicio, Salve y Reserva. El día 28 fiesta del Santo Apostol, Misa solemne con exposición de S. D. M. a las nueve de la mañana.

PRODUCTOS SANATORIUM Nueva medicación natural (SERIE TERAPEUTICA) Fórmulas del Rvdo. Dr. J. García Meca. Contra el artrismo, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología útrica. Depurativo SANATORIUM, Purgante SANATORIUM, Eupéptico SANATORIUM, Regenerador SANATORIUM, Pildoras ferruginosas SANATORIUM. De venta en Farmacias y Centros de Específicos al po Laboratorios Productos-Sanatorium Calle del Call, núm. 20 y 22 BARCELONA

Confirmaciones

En la Visita Pastoral que el Excmo. Señor Obispo girará a las Parroquias de la Capital, desde el día 26 próximo, administrará el Sacramento de la Confirmación, por el orden siguiente:

Día 26, a las nueve de la mañana, en la Parroquia del Sagrario y por la tarde en la de San Roque. Día 27, a la misma hora, en San Pedro y por la tarde en Santiago. Día 28, por la mañana a las nueve, en San Sebastián y por la tarde en San José. Día 29, por la mañana, en San Antonio, finalizando en esta Parroquia la Visita Pastoral.

De Instrucción Pública

Estadística escolar

Remiten la estadística de escuelas privadas, los Consejos locales de 1.ª enseñanza de los pueblos que se mencionan:

Almócita, Olula de Castro, Huélcija, Albox, Arboleas, Zúrgena, Lijar, Somontín, Purchena, Laroya, Abia, Felix, Dalías, Canjáyar, Laujar, Fondón, Ohanes, Escúllar, Gérgal, Finana, Bentarique, Antas, Bédar, Benitagla, Senés, Sorbas, Taberno, Pulpí, Pechina, Tabernas, Cuevas y Beires.

Posesiones

Remiten copias de sus posesiones respectivas, don Modesto Ruiz, maestro interino de Rambla-grande; don Bartolomé Gallego, de Gor (Huércal-Overa) y don Pedro Parra, de Los Ruedos.

Presupuestos de material

Remiten presupuestos de material para el próximo año 1933:

Dña Carmen Giménez y don Francisco Sevilla, de Cabo de Gata; doña Consolación Ruiz, de Padules; don José Torres, de El Alquíán; doña María García, de Purchena; don Blas Martín, de Arroyo de Arboleas; don Juan López, de Los Santos; doña Expiración Romero, de Cerricos de Oria; don Juan Diego Andrés, de Terque; don Juan Martínez, de Cerricos; don Antonio Sánchez, de Taberno; don Fernando Morante, de Perulera; don Joaquín García, de Turre; doña Angustias Sánchez, de Dalías; doña Dolores Sánchez y don José González, de Darrical; y doña Marina Boix, de Lucena de Darrical.

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos

Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:

Hospital Provincial

Médico, don José Soriano. Practicante, don José Rodríguez. Matrona, doña Isabel Calvo.

Casa de Socorro

Médico, don Eduardo Pérez. Practicante, don Manuel García Galot.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial

De once a trece y media, don José Soriano Romera.

De trece y media a dieciseis, don José Alférez Lirola.

De dieciseis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas.

De dieciocho y media a veintiuna, don José Velasco Angulo

Consultas gratuitas en la Casa de Socorro

En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los martes, jueves y sábados de diez a once de la mañana, a cargo de don Eugenio Peralta.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Vista de una causa por malversación de fondos

Ante el Tribunal de Derecho de la Sección única de nuestra Audiencia se vió ayer la causa anunciada por el delito de malversación de fondos. Ocupó el banquillo Juan Lirola Lirones.

La causa quedó concluida para sentencia.

Las armas de las Cuevas de los Medinas

Ha ocupado el banquillo ante el tribunal de Derecho, Joaquín Ramón Lozano, vecino de las Cuevas de los Medinas.

Dicho individuo el día 16 de Marzo último tuvo algunas palabras con varios convecinos suyos, sin que la cosa llegara a mayores por la intervención de otros amigos.

Preséntase la denuncia contra el citado individuo, pero como sólo por insultos y malos tratos de palabra, le faltaba un colorido decidí dárselo asegurando habersele amenazado con un arma de fuego.

Ni los testigos, ni las pruebas sumariales han podido probar que el citado Ramón fuese poseedor de arma alguna.

El joven letrado señor Zárate, encargado de su defensa solicitó la libre absolución.

La sala lo ha estimado así declarándose de oficio las costas. AESE

Señalamientos para hoy Vista de la causa número 14 del año 1932 del Juzgado de Vélez Rubio por el delito de corrupción de menores. Abogado, señor Pérez Sevilla. Procurador, señor Villaspesa. Actuará el Tribunal de jurados.

SUDILO

(Dr. Serrano Piqueras, Jaén)

POLVO HIGIENICO PARA LOS PIES Y PARA LOS NIÑOS. EVITA EL OLOR, ESCOCIDOS Y CALLOS SIN RETIRAR EL SUDOR. No precisa baño Haga una prueba y lo aceptará como lo mejor y más cómodo para su higiene íntima.

Bote 1 peseta en todas partes. Po correo certificado 1'50.

PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO.

SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, CASTELLAR N.º 10

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos * A los tísicos

A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos rómicos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLGERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS É INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Clínica Oncológica MEDICO DIRECTOR: D. Juan Banqueri Salazar Cáncer y tumores en general. Enfermedades de la sangre Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

¿CALLOS? Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. — MADRID.

MIL PESETAS

al que presente «CÁSULAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS», 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Malherca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fiarse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivan inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico. 25 pesetas. En todas las farmacias. Repartida en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PÉREZ

Esperado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más eminentes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones. Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empeoramiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en breve temporada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y más naturales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia. Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

SE VENDE EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS. ÚNICA GENERAL Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA

Horario de trenes en Almería

CORREO REGULAR, (tren núm. 811). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona. MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17'20 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla. MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). — Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.25 Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama. CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11'55. Continuación del expreso para Sevilla y Madrid. MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11'55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid. MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). — Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería